

Slovo starosty obce

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych Vám ještě jednou jménem všech zastupitelů naší obce poděkoval za důvěru, kterou jste nám projevili v komunálních volbách. Budeme se snažit, všichni společně, Vaši důvěru nezklamat. Do nové funkce jsem dostal mnoho rad - musíš být tvrdý, arogantní, drž si odstup, nenech se sebou mávat. Snad dobré rady pro dobu, ve které žijeme, ale já bych rád v pozici starosty viděl mnohem lidštější vlastnosti.

Díky návaznostem na své předchozí působení v úřadu a také velmi dobré spolupráci s novým místostarostou obce a zastupitelstvem jsme se mohli okamžitě dát do práce. Jedna z prvních věcí, do které jsme se pustili, bylo kompletní odkanalizování tělocvičny a části budov základní školy z ulice Tolarova. Okapy zde byly svedeny přímo ke zdi a tím docházelo k podmáčení budovy. Při výkopu byl současně položen nový přívod vody do budovy tělocvičny. Staré kovové potrubí je již ve velmi špatném stavu. Dále bylo na stejné ulici zbudováno nové stání pro kontejnery a upraveno umístění stánku s pečivem, který byl postaven v naší obci na zkoušku, a nyní si ho mnozí oblíbili. Nakupující již nemusejí stát na silnici a i východ z parku u školy bude bezpečnější.

Pro příští rok jsme dostali stavební povolení k dokončení úprav ulice Pavlíkova od ulice Zahradní po Kout, o které požádal ještě pan Brabenec a na jehož započatou práci můžeme navázat. Připravujeme projekty na úpravu spodní části ulice Kout a ulice Svadilov. V září tohoto roku byla obec informována společností E.ON o uložení nízkého napětí na ulici Sokolská do země. Na základě těchto prací dojde také k úpravě chodníků a vzniknou i nové přechody pro chodce. Celá akce se má odehrát v roce 2021, ale již dnes musíme zpracovávat projektovou dokumentaci pro stavební povolení a snažit se získat prostředky z dotačních titulů.

Příští rok si můžete opět zažádat o dotaci na obnovu fasády uliční části rodinných a bytových domů. Z rozpočtu obce je vyčleněna částka jeden milion korun a doufám, že tato pomoc bude občany naší obce znovu hojně využívána. Více o dotaci se dozvíte v Pravidlech programové dotace obce Ořechov, která jsou vyvěšena na úřední desce naší obce.

Důležité pro nás bylo také setkání se zástupci různých spolků fungujících v naší obci. Život bez spolků v obci by byl velmi chudý a tak jsem moc rád, že v Ořechově mnohé fungují a že se do jejich činnosti zapojují i noví lidé.

Příjemnou součástí funkce starosty bylo i setkání s jubilanty naší obce. V letošním roce byla účast velmi vysoká a byl jsem mile překvapen zájmem o činnost obce i u těch dříve narozených. Kulturní program nám při této akci zprostředkovali žáci a učitelé ZUŠ Ořechov. Ti nám letos také zahráli při rozsvěcování vánočního stromku. Nakonec jsme se s učiteli ZUŠ Ořechov mohli setkat na koncertě při příležitosti stého výročí založení republiky, který se konal 4. prosince v sále kulturního centra. Koncert s promítáním starých fotografií byl na velmi vysoké úrovni a jsem moc rád, že máme v obci takovou školu.

Adventní čas se pomalu blíží ke svému konci a přijdou vánoční svátky, na které se nejvíce těší naše děti. Hned po nich konec roku, který nás nutí k hodnocení, či k dávání předsevzetí do roku nového. Mnozí čtou horoskopy, co je příští rok čeká a někteří se již zbytečně trápí dopředu. Rád bych proto závěrem použil slova člověka, kterého jsem si velice vážil a která jsem již řekl při slavnostním koncertě umělecké školy. Jsou to slova našeho zemřelého pana faráře Bláhy, se kterým jsme se letos rozloučili: „Nenadávejme na to, že je ve světě špatnost, zloba, nenávisť, smutek a tak dále. Svět je takový, jaký si ho tvoříme sami. Pokud budeme zamračení a naštvaní na vše kolem, bude i svět okolo nás takový. Pokud se budeme snažit být ochotní, radostní a netrápit se malichernostmi, bude i svět okolo nás radostnější.“

Proto Vám do příštího roku přeji co nejméně smutku a mrzutostí a když nás již nějaký ten mráček potká... a on nás jistě potká, snažme se mít pokoj a radost v srdci a mraky zase odejdou.

Přeji Vám všem krásné Vánoce

Tomáš Dudík
starosta obce